
       Задание 2 

             ЕГЭ 
по русскому языку



Формулировка задания: 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на 
месте пропуска во втором предложении? Выпишите это слово.
(1)Геологические процессы, формирующие облик и внутреннюю 
структуру нашей планеты, протекают чрезвычайно медленно и не 
поддаются непосредственному наблюдению. (2)Единственным 
исключением служит вулканическая деятельность — явление 
грандиозное и впечатляющее: при извержении вулканов облик 
отдельных участков Земли может измениться до неузнаваемости за 
считанные дни (а порой часы и даже минуты). (3)<...>, что уже одно 
это и возможность непосредственного контакта с "внутренним 
содержанием" планеты заставляют учёных с особым интересом 
относиться к процессу вулканизма. 
Поэтому
Естественно
Вследствие этого
Но



Внимание!
1. Внимательно прочитайте текст.
2. Выполняя данное задание, нужно помнить, что чаще всего 

пропущены вводные слова или союзы.
3. Путем последовательного подбора предлагаемых средств связи 

установите логическое соответствие между предыдущим 
предложением и предложением с пропуском.

Вводные слова вносят определенный лексический смысл в 
сказанное.

Союзы тоже имеют смысловую нагрузку. 



Вспомним!
1.Неуверенность в том, что излагается: наверное, 
кажется, возможно, пожалуй, по-видимому, 
скорее всего, надо думать, надо полагать;
2. Последовательность изложения мыслей: 
сначала, вначале, затем, потом, прежде всего, 
во-первых, в-третьих, иногда;
3. Уверенность в достоверности изложенных 
фактов: именно, конечно, очевидно, 
естественно, разумеется;
4. Иллюстрируются примеры сказанного: 
например, так, к примеру, иногда;



5. Речь идёт о малозначительных фактах: всего 
лишь, так сказать;
6. Факты и явления существуют и происходят 
одновременно: всё равно, само собой, только, 
вместе с тем;
7. Высказано мнение автора: к сожалению, 
хочется верить, надеемся, думается;
8. Противоречивость высказанного, когда 
предыдущее противопоставлено следующему: 
однако, тем не менее, напротив, вопреки этому, 
между тем, наоборот, зато, но;
9. Причина и следствие сказанного: кроме того, 
поэтому, ведь, следовательно;
 



10. Вывод, итог, завершённость сказанного: итак, 
значит, таким образом, словом, одним словом, так 
сказать, иными словами, наконец, значит, заметим, 
отметим;
11. Уступительное значение, что-то совершается 
вопреки: хотя, несмотря на, ведь ;
12. Добавление, дополнение к сказанному: кроме 
того, помимо, к тому же.



Разберем задание!
(1)Геологические процессы, формирующие облик и 
внутреннюю структуру нашей планеты, протекают 
чрезвычайно медленно и не поддаются 
непосредственному наблюдению. (2)Единственным 
исключением служит вулканическая деятельность — 
явление грандиозное и впечатляющее: при извержении 
вулканов облик отдельных участков Земли может 
измениться до неузнаваемости за считанные дни (а порой 
часы и даже минуты). (3)<...>, что уже одно это и 
возможность непосредственного контакта с "внутренним 
содержанием" планеты заставляют учёных с особым 
интересом относиться к процессу вулканизма. 
3 предложение содержит уверенность автора в 
достоверности изложенных фактов в1 и 2 предложениях

     

 



   

Следовательно, ответ: 
естественно

За данное задание дается 1балл.  

 



                               

                      Упражнения



Задание 1
(1)Вулканическая магма состоит из многих компонентов: 
кальция, магния, железа и некоторых других, она 
содержит пары воды и газы. (2)<...> главной 
составляющей магмы является окись кремния. (3)От 
количества этого элемента зависят свойства магмы, 
характер извержения — спокойный или взрывной, форма 
вулкана. 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно 
быть на месте пропуска во втором предложении? 
Выпишите это слово.
1Значит,
2Вследствие этого
3Поэтому
4Но



Задание 2
(1)Все вещества, с которыми мы встречаемся в 
окружающем нас мире, бывают или жидкими, или 
твёрдыми, или газообразными. (2)<...>состояния 
веществ называют их агрегатными состояниями. (3)
Многие вещества при охлаждении или нагревании можно 
перевести из одного агрегатного состояния в другое, и 
при этом они неожиданно приобретают совсем другие 
свойства. 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно 
быть на месте пропуска во втором предложении? 
Выпишите это слово.
1Хотя
2Эти
3Таким образом,
4Вопреки этому



Задание 3
(1)По подсчётам учёных, глагол занимает второе место после 
существительного по частоте употребления в речи. (2)Но в 
текстах разных стилей глаголу отводится неодинаковая роль: так, 
в официально-деловом стиле примерно 6% глаголов, в научном — 
около 10%, тогда как в художественных текстах глаголы 
употребляются значительно чаще, потому что с их помощью 
писатели и поэты могут ярко и образно описать действие. (3)<...>, 
повелительные формы глагола служат средством создания 
эмоционально ярких побудительных конструкций. 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на 
месте пропуска во втором предложении? Выпишите это слово.
1Кроме того
2Так, например
3В результате
4Ведь



Задание 4
(1)Создание хорошо защищенной компьютерной системы 
невозможно без тщательного анализа потенциальных угроз для её 
безопасности. (2)Специалисты составили перечень действий, 
которые необходимо провести в каждом конкретном случае, чтобы 
представлять сценарии возможных нападений на компьютерную 
систему. (3)<...>, что при проведении анализа потенциальных угроз 
безопасности компьютерной системы эксперт ставил себя на 
место злоумышленника, пытающегося проникнуть в эту систему, 
то есть специалисту необходимо было понять, что представляет 
собой злоумышленник, от которого нужно защищаться. 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на 
месте пропуска во втором предложении? Выпишите это слово.
1Ведь
2Именно
3Наоборот
4Оказалось



Задание 5
(1)Бактерии поистине вездесущи. (2)<...>,в воздухе и 
воде, в любом комочке почвы и в каждом живом 
организме обитают тысячи, а то и миллионы 
бактерий. (3)Их удаётся обнаружить в верхних 
слоях атмосферы на высоте нескольких десятков 
километров и в глубоких подземных скважинах; в 
кипящих вулканических источниках и в толще 
антарктических ледников. 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно 
быть на месте пропуска во втором предложении? 
Выпишите это слово.
1Следовательно
2Например
3Не случайно
4И действительно



Задание 6
(1)От работы нефте- и газопромыслов Западной Сибири зависит 
благополучие экономики нашей страны и всех россиян – ведь 
экспорт углеводородов даёт более 60 % валютной выручки России и 
бόльшую часть доходов бюджета. (2)Высокие цены на нефть и газ 
в 2000-е гг. способствовали быстрому экономическому росту 
страны, а поступления в бюджет от их экспорта позволяли 
повышать зарплату работникам бюджетной сферы и пенсии. 
(3)<...> такая зависимость России от экспорта нефти и газа 
несёт в себе постоянную угрозу нового спада экономики из-за 
падения мировых цен на энергоносители, которое предсказать 
невозможно. 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на 
месте пропуска во втором предложении? Выпишите это слово.
1Вопреки этому
2Несмотря на это,
3Понятно, что
4Другими словами,



Задание 7
(1)Для антарктического плавания под командованием 
Беллинсгаузена Адмиралтейство снарядило два корабля: шлюпы 
«Мирный» и «Восток», что оказалось не самым удачным выбором и 
негативно отразилось на планах экспедиции. (2)<...> «Мирный», 
построенный по проекту русских инженеров Колодкина и 
Курепанова и укреплённый капитаном Лазаревым перед началом 
экспедиции, блестяще проявил себя в ледовом походе, то «Восток», 
спроектированный британскими инженерами, качественно 
уступал «Мирному» и оказался настолько слаб для плавания в 
полярных льдах, что к концу экспедиции состояние шлюпа было 
неудовлетворительным. (3)Это побудило Беллинсгаузена 
задуматься о досрочном прекращении экспедиции, а затем 
вынудило его принять решение о возвращении. 
Какое из приведённых ниже слов (сочетаний слов) должно быть на 
месте пропуска во втором предложении? Выпишите это слово.
1И если            2 Потому что
3Однако           4В результате



Задание 8
(1)Одним из способов получения эфирных масел является 
анфлераж, который основан на использовании 
очищенного жира, позволяющего впитывать эфирные 
масла. (2)Этот процесс хорош тем, что можно извлечь 
эфирное масло, не подвергая сами растения или 
предметы, содержащие пахучие вещества, термической 
обработке. (3)<...> в ненастоящее время анфлераж в 
парфюмерии не используется, так как он требует 
больших затрат времени и сырья. 
Какое из приведённых ниже слов должно быть на месте 
пропуска в третьем предложении? Выпишите это слово.
1Потом
2Сегодня
3Однако
4Затем



Ответы:
1.4
2.2
3.2
4.4
5.4
6.2
7.1
8.3


